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Передплата
на >РУСЛАНА< виносить:

~ Г

в Австриї:
на цїлий рік . 10 ар. (20 чор.) 
на пів року . 5 вр. (10 кор.) 
на чверть року 2-50ар. (5 кор.) 
на місяць . 85 кр. (1 к, 70 с.) ■

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
! Поодиноке число по 8 кр. ав.

УСЛАН
•Вирвеш ми очя і душу ми вириєш: а пз вовьмеіД милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска < — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. ІПашкевича.а « г -  а

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция »Руслана< під ч. 9. 
у». Коперника (Лін дог о ч. 9.) Екс
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
РеклямациІ неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в •Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні довесеня по 
15 кр. від стрічки.

Зсяческая дкесь радоеши исполкиша ся...

(+ ) Сими словами св. Церкви можна найвірнїйше зобра
зити чувства, якими в торжественній хвилі в’їзду Єі’О Внсоко- 
преосьвященьства Кир А н д  р е я  ґр. Ш е п т н ц к о г о ,  Митропо
лита Галицкої Руси переняті всі вірні сини Руско-католнцкої 
Церкви і руского народу. Нині вступає недавно іменований Ми
трополит Галицкої Руси в архикатедральннй храм св. Юрія, 
здвигнений єго предками, сьвятите-
лями Рускої Церкви, нині засідає на 
митрополичім престолі і бере керму 
в свої руки, щоби правити осиротїв- 
ніою архидиєцезиєю.

Потомок давного руского роду, 
з якого вийшло кількох руских вла
дик, єго предтеч, змалку вже заго
рів ся незвичайною ревностю до духо
вного стану, але вволяючи родитель- 
скій волі покінчив сьвітскі правничі 
і фільософічні науки і відбув обо- 
вязкову війсковуслужбу. Однак сьвіт
скі науки і війскова служба не озя- 
били ревности до духовного стану 
молодого ґрафа, він стає спершу по
слушником а відтак монахом чину 
св. Василия, що саме тоді почав дви
гати ся з занепаду, відроджувати сн 
до нового посланництва і потребу
вав людий глибокої і непохитної ві
ри, основної науки, палкої вимови і 
ревної, невтомимої праці. Справді 
провидїнє покермувало так долею 
молодого ґрафа., що повернуло єго 
на той трудний шлях, до праці на 
ниві Руско-католицкої Церкви і об
ряду, для подвигненн руского наро
ду, з якого походили й давні єго 
предки. Учительскою богословскою 
працею та невтомимою широкою мі- 
сіонарскою дїяльностю здобуває со
бі молодий монах не лише великий 
досьвід, знаємість людий і краю, але
й вливає нового духа в підупавший чин Василияньский, при
єднує «му довіріє руского народу і оживляє також руску су
спільність тим новим духом.

Сі незвичайні прикмети молодого монаха-місіонара а від
так професора богословія і фільософії видвигають єго на ви
значне становище ігумена, опісля-ж єпископа Станиславівскої 
єпархії. Протягом недовгого часу, в якім правив сего єпархією 
Преосьвящений Владика, об'їхав і пізнав мало-що не всі дека
нати і приєднав собі серця всіх вірних, а хоч так коротко за
сідав там на владичім престолі, оставив' по собі незатерті слі
ди ревної і сьвідомої архипастирскої праці і витичив дорогу, 
якою повинні іти єго наслїдники.

Провидїню сподобалось бачити ІІреосьнященного на на
чальнім становищи, при кермі Руско-католицкої Церкви. Історич
ний досьвід поучає, що в трудних і грізних хвилях для Рус
кої Церкви являли ся все мужі натхнені Божим духом, наді
лені високими прикметами душі і серця, обдаровані визначни
ми спосібностями.

• ,І  нині Руско-католицка Церква, руско-ка- 
рускпй нарід потребують такого керманича, 
якого Провидїнє вибрало в особі ВІІреось 
лита Андрея ґр. Шептицкого. Нині як - р 
грізні часи для Руско-католицкої Церкви 
отже потреба оживленої і ревної дїяльнг 
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не і невтомимої праці,
але ГГ на” народній ниві. І она вкри
ла ся в значній части куколем, пу- 
стоцьвітом і всякого роду буряном, 
що спиняє розвиток руского народу 
на щиронародних основах, утрудняє 
ему сповнити важне посланництво, 
призначене істориєю посеред сусїд- 
них народів славяньскої семї. В су
часних змаганях, які проявляють сн 
серед рускої суспільности, забагато 
поганьских інстинктів і понуки а за 
мало справдешнього християньского 
духа, за мало основ взнеслої Хри
стової науки, без яких не остоять 
ся хочби найревнїйші змаганя і не 
видадуть для руского народу справ- 
дешної користи, не принесуть єму 
спасеня. В сих обставинах треба 
глядіти головної причини малоусиіш- 
ности або безуспішности нашої на
родної роботи і поступу, а длятого 
і на тім полі треба сьвітлого і Хри

стовою наукою натхненого проводу. Ми вже з нагоди імено- 
ваья ВПреосв. Кир Андрея ґр. Шептицкого Митрополитом Га- 
лицким зазначили, що рускі митрополити і владики покликані 
своїм становищем також бути народними провідниками. Вели
ка се і вельми трудна задача в нинїшних часах захитаня і 
підкопаня всякої поваги висшої власти, але тим вдячнїйша она 
і приманливійша. Високі прикмети, якими Провидїнє наділило 
верховного Князя Галицкої Руси, наповняє нас глибокою ві
рою і горячою надією, що сповнить сю трудну і велику за
дачу в хосен ^руского народу. Переняті тою глибокою вірою і 
горячою надією кравшої долі для Рускої Церкви і Народу ви- 

і гаємо нашого Афхицастиря і Митрополита з виразом синівскої 
нредаиііости і любови і бажаємо Єму з глибини серця до тих 
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Руска справа в у р и н и  ю і і т ш .
(Далі).

Найяскравійше вияви)а ся неохота Гол. 
Рус. Ради супроти Ґолуховского в справі окруж- 
ника, в якім він в хвилі' приготованя провіян- 
тових магазинів для росийского війска, поспі
шаючого до Угорщини, візвав старостів, щоби 
ноясненєм а в крайнім разі навіть загрозою 
примусових способів переломали нерозумний і з 
власного шкодою злучений опір селяньства, 
яке навіть за доброю заплатою не хотіло в часах 
жнив робити на двірских ланах. Сама Гол. Рус. 
Рада признавала, що сей опір є нерозумний; 
шкідний для народу, отже первісно з власного 
почину уложила відозву до селян з поученєм, 
що їх інтерес вимагає, щоби занехали опір. 
Сю відозву постановила розповсюдити випеча- 

ієм в своїм орґанї «Зоря Галицка». Поки од- 
се. число з відозвою вийшло з печати, ді- 

ся Гол. Рус. Рада, що Ґолуховский випе-
?воїм окружником. Знищено зараз весь 

оі Галицкої» але не длятого, щоби 
і зміст відозви і замість заохочу- 

або поперти лише заохоту видану 
в тій цїли, щоби зовсім усунути 

справі і мати свобідні руки
'ховского з обжалованєм 

Ґолуховский виступив 
іїстерства з 29. лин-

•ганя Гол. Рус. Ради, 
вский в сім справо- 

о і ріжними спра- 
тють материялу. 

ітрий в тих днях
’ЦКОГО в Уне- 

увагу мою 
аючи, що
•пила она 
ірилично 
фКОВНОЇ 

Не було
надзор. .. о по за-
веденю стану облоги мендиру-
ючий генерал (Гамерштайн) позволив їй відбу
вати засїданя з тим застереженим, що все на 
них буде присутний офіцер. Не знаю, чи доне
сено комендируючому о тих подіях в Рускій 
Раді, але на всякий случай повинно се було 
дійти до єго відомости. Руска Рада змагає до 
такої поваги супроти правительства, щоби оно 
нїчо не могло вчинити без її порозуміня. Про 
видане сеї відозви моєї навмисне нікому з Гол. 
Рус. Ради я не згадував длятого, що бажав за
стерегти правнтельству незалежність і що ніяк 
не можу признати тої Ради інституциєю. Попа
дає она в ту саму політику, в яку перед тим 
попала нольска Рада народова,т. є хоче прави- 
тельство зробити від себе залежним а навіть

злишним. В сім змаганні поступає наперед по
малу але послідовно, висуваючи яко головний 
мотив запевнене найбільшої льояльности і вір- 
ности. Може так є дійсно, бо досн не зроблено 
відмінного номіченя. Але змаганє до осягненя 
впливової поваги є несумнїва, а з сего можуть 
вийти для правительства трудності!, особливо 
в такім разі, колиб відказано поділу краю і у- 
твореня самостійного руского округа, до чого 
зміряють всі змаганя. Поміж Русинами є багато 
таких, що не згоджують ся з поглядами Г. Р. 
Ради і нахиляють ся більше до польского сто- 
ронництва. Давна нольска Рада народова, котра 
ніколи не забуде сего правнтельству, що її роз- 
вязано задля народних змагань, уживає посе
редництва сеї останньої ратеГориї Русинів, щоби 
в Гол. Рус. Раді піддержувати невдоволенє 
іменно тоді, коли она входить в негіорозумінє 
з правительством. Сі відносини можуть викли
кати невідрадні наслідки і задля того наміре- 
не Рускою Радою залишене засідань (яко про
ява невдоволеня з виданя згаданої відозви до 
сїльского населеня без її відомости) є не лише 
бажаною подією, але повинно послужити пово
дом до її розвязаня або бодай до переведена 
реформи після правних приписів о товариствах. 
В разі дозволу на таке поступованє мусів би 
Генерал Гамерштайн дістали з міністерства вій
ни відповідне порученє».

Однак Гамерштайн тоді ще був все- 
могучим в Галичині і опираючись на своїй по
вазі, яку єму забезпечував тодішній директор 
кн. Віндішґрец, був би може в данім случаю 
не послухав нелюбого собі навіть упокоряючого 
приказу міністерства в справі розвязаня Ради 
Рускої так само, якби протектор кн. Віндіш
ґрец, уважаючи себе необмеженим повномочни- 
ком цісаря, не зважав тоді па невигідні для него 
розпорядки віденьскі, хочби они мали більше 
цїху просьби як приказу і покликували ся, як 
то нераз було, на бажаня виявлені в двірских 
кругах. _________  (Д. б.)

З країни нужди і здирства.
, 3 Косівского.

В 1895. р. позичила Докія, вдова по Сте- 
фанї Тонієвич, і сип її Костин, обоє з Довгопо
ла буковиньского, у жида Фейвель Тухман з 
Дилтинця, по 50 зр. На то дали 1896. р. 20 зр. 
лихви і визимовали жпдови телицю за 10 зр. 
(визимованє варта найменше 15 — 20 зр., але се 
для вірителя, то мусить бути дешевше); — 
1897. р. подали 22 зр. лихви, а що жид казав 
«перетєглисте речинець» (сплати %), тож в ра- 
бівничий спосіб взяв ще 3 зр. — не хотячи ре
шту Костинови з гіятки здати. — 1898. р. про
дав Костин Тонієвич кавалок ґрунту, «аби ся 
збути жида« і подав жидовн 50 зр. істини, а 10

зр. лихви. «В 1898. р., коли мій син Костин від
дав вже свою пайку, спрнтискував жид на ме
не, каже Докія Тонієвич», щоби-м зробила з 
ним угоду на полїтки на кавалок Грунту через 
12 літ по 5 зр., бо інакше іду завтра з комі- 
сарем» (які «комісарі» ходять гуцул в фантува- 
ти, відомо з інтернеляциї п. Барвіньского, де 
жиди перебирають ся за комісара і се на жаль 
буває гесЬСвкгаЙі^ на Буковині) «а будеш мати 
кельту (коштів) на 40 зр. Тож мене иігнали в 
ночи до нотара» (се цікаве, що всі рабівничі 
письма нотарияльні роблять ся у нотаря Кіи^ег-а 
в Путилові в н о ч и  і то дїєсь під оком суду) 
„і я там підписала си на то письмо зо страху, 
щоби жид робив два кавалки ґрунту через 12 
літ по 5 зр., а жид зараз першого року (1899) 
винаймив ґазді те саме поле за 14 зр.» (Акт 
нотарияльний з 17|11 1898. СНІ. 6.084 на нарц. 
ґр. 1096|2 і 1.097 вик. гіп. 379 гром. Довгополе 
на Буковині). «У весні с. р. (1900) анцейґувала 
я у паничів (жандармів) і вони мали подати, а- 
ле я доси жадної розправи не мала. Я була о- 
нодї у «шлюсі» в Чернівцях, де нас було до 40 
народа і жид Сімхе Пахт (про сего жидка була 
вже моя згадка в «Русланї») мусів вертати у- 
сїм перебрану лифу, а одному вернув навіть 
ґрунт, на котрий перед 6 роками забухтував си».

Коли жид побачив, що з «анцейґи пани
чів» нічого нема (правдоподібно не була подана), 
а понадто, коли побачив, що гуцулка нарозу- 
мившись, сеголїтний полїток з ґрунту не подала 
(се цікаве, чому жид не вивів нровізориго на 
ґрунт? таж він був в посїданю! бо боявсь ще 
тоді «анцейґи»’) то оскаржив її до ц. к. суду 
в Путилові під 5/11 с. р. до ч. С 317/00| 1 о за
плату: 1) РасЬігіоз 120 кор., 2) Ваагаизіа^еи (но- 
тареви за «нічне» письмо) 16 кор. 30 сот., 3) за 
доручене 68 сот. і 4) ап еіпіаЬгі^ега 2іп8'ПІ§ап£ 
24 кор. (ледви ще де в якім суді жиди так 
сьміливо подають о лихву 20%) — і гуцулка 
мала розправу на 20/11 с. р. 1900 р. Понеже 
жид досн а сопіо позичених 200 кор. вибрав: 
40 кор. +  20 кор. -+- 50 йор. 100 кор. -(- 20 
кор. +  28 кор. =  разом 258 кор., то числячи 
по 6% жид відобрав уже істину з лихвою і пе
ребрав.

Справа порішена 20/ХІ 1900 ч. С 317/00)2 
в той спосіб, що Зіе Ве1ап§1е Ос1окі)а Топііеиіег 
ізЬ єеЬиІйі» б ет  КІІі^ег діє еіи^екіа^іе Гогйегип» 
іт  гезігіп^іегіеп Веіга^е уоп 131 Кг. 98 Ь. ппй 
12 Кг. Ргогезєкокірп Ьіппеп 14 Та^еи Ьеі зопзіі- 
£ег Ехесиїіои гп ЬегаЬІеп. — ТЬ.-їїЬевІапсІ: Хасії 
Онт іЬаІвасЬІісЬрп УогЬгіи^еп сіев КЬі^єгй Ііаі ег 
Ьеі Зег Век1а£іеп беп Сгипбкбгрег Дег ЕсІ£ 21 379 
уоп І)о«-Ьоро1е, ЬєйієЬєпД аиз Деп СгипДзІйскеп 
1076/2 (хибно, бо парцеля має ч. 1096/2) ипД 
1097 ит Деп уегеіиЬагІеи ппД і т  уогЬіпеіп (як 
уегеіпЬагк і яке уогЬіпеіп, доказано висше) уоп 
120 К, Гегпег Ьаііе К1іі§ег Гііг Діє ЕггісЬіип£ Дез 
РасЬІУЄГІга§Є8 Деп ВеІгн£ уоп 16 К ^егаЬН, \уоЬєі

З п і ш і  О.і. Я. К о н ш к о г о .

Кумедні пригоди.

Вольнодумная книга.

(Далі).
Року 1862 духовна семинария перейшла 

з Переяслава в Полтаву. Небавом по вакациях 
я спізнав ся де з ким з семинаристрів; між ни
ми були і Юшкина сини, Петро і Дмитро, оби
два — вже богослови; хлопці тямущі і лібе
ральні. Якось довідались вони, що у мене є де
що з «скоромних» книжок. У мене і тоді як 
і тепер було правило: книжок з хати не давать, 
а в хаті у моїй читай до схочу. Тим то хоч як 
було семинаристи, а між ними і Юшки, просять 
книжок — не дам ні за що!

Раз якось Юшки прийшли до мене в та
кий час, коли мене не було в господі. Хата бу
ла незамкнена. Вони сіли дожидати мене. На 
лихо, виходячи з господи я покинув на видоцї 
на столі «Життя Ісуса» — Ренана; а баба моя, 
прибравши мою сьвітличку, чогось заметушила 
ся, тай покинула незамкнену. Книжка кинулась 
в вічи семинаристам, натурально — почали її 
читати і, ще більш натурально — зацікавили ' 
ся єю...

Минуло з годину. Я забарив ся, не прихо
див, а семинаристам не можна було довго сі

дати; о пятій годині мусїли вони бути дома... 
Книжки не встигли дочитати і до половини. Як 
же тут бути? Взяти книжки, не спитавшись 
у мене — не добре, аж н піти не взявши і не 
дочитавши — не легке. Молоді і занадто заці
кавлені богослови не остояти в боротьбі і по
несли з собою мого Ренана.

Вернувшись до господи я не звернув якось 
уваги, що книжки нема на столі; а днів за два 
чую, що в семинариї їколотнеча... «начальство 
злапало у семинарнстів вольнодумну книжку...»

Річ очевидця, що жадної виші моєї не 
було... ’*

А все отеє і розповів отцю Василю. Він 
трошки помякшав; одначе твердив своє:

— Вина твоя все таки велика...
— Та в чому-ж вона?
— А в тому, що ие держи таких книжок; 

не спокушай людий. А спричинив ся спокусі, — 
тепер — ратуй; не виратуєш — пропадуть хлоп
ці тай тобі лиха не виновать... і він тебе пока
рає і я прокляну!... в церкві — на проскомидиї 
клястиму і клястиму...

Я добре розумів батьківське горе; тямив, 
що треба ратовати молодих богословів; але не 
тямив, яких заходів можна і треба ужити, щоб 
внратовати...

Отець Василь довідав ся в семинарського 
начальства, що «вольнодумну книгу» начальство 
запечатало і одіслало па рішенець до єпископа, 
подаючи свою думку, щоб обох Юшок вигнати

з семинариї. Але її се велика і невідповідна ка
ра, але можна було сподївати ся ще гіршого — 
коли справа від архнерея перейде до жандарів...

Архнєреєм тоді був чоловік незвичайно до
брий, простий, з виду наче й суворий, але вель
ми благої душі. Він добре знає мене; одначе, 
якже минї підступити ся до його в такій не 
зовсім звичайній справі; з якого боку зайти, 
так щоб в холяви не набрати ?

Поміж семинарського «начальства» нікого 
знайомого у мене не було. З  ким же пора
дитись ?

Ба! та у мене добрий знаємий секретар 
консисториї!... У його, бачте, було дві гарнень
ких доньки, обидві на порі; до одної з них я 
грішний потроху лицяв ся і — хто зна! можеб 
ми перегодом і на рушничку були стали, колиб 
минї не прикинула ся лиха пригода, що на своїх 
хижих крилах перекинула мене зненацька геть 
далеко. — От я до його: «Таке й таке лихо, 
кажу, ратуйте! — розказав йому усе до чиста. 
Він і каже:

— Грошей треба.
— За  грошима, кажу, запинки не буде; 

скільки там треба?
— Не скажу, скільки, а не мало.
Метнув ся мій старенький і того же дня 

у вечері повів мене до архиєрейського секрета
ря. Розпечатали ми семинарський рапорт до 
владики. Там і Ренан.



з

«ісЬ <3іе Век1а§іе тегрйісЬіеІе сіаа РасЬіоЬіесі ага 
5/5 1899 Цеп етиаЬпіеп Огипдкбгрег сієш КІІЩег 
ги йЬег§еЬеп. Оіезег УегрЙісЬіип» І8І Векіярйе 
пісЬі пасЬ^екоттев. Ба діє Векіа^іе деп аиГ Огипд 
діезез УогЬгіп^епз Ьеі дег УегЬапдІип^ деп ге- 
8Ігіп£ІегІеп КІа§8ап8ргиеЬ апегкаппіе (гуцулка то 
апегкаппіе пояснює так, що рат (кождого на
чальника суду від часу иослїдної реорганїзациї 
зовуть буковиньскі гуцули ратом (радником), 
• щоби гонір віддати», спритискував на мене, 
що за 2 недїли вийде лїцитация на ґрунт, як 
не пристану»), «ІеІІіе дег КІІІ^ег ден Апіга# ріїГ 
УегигіЬеі1ип£ дег ■ Векіа^іен, іпдеш (ег) гіщІеіеЬ 
аиГ ден КезіЬеіга# уеггісЬіеіе». Дуже би цікаво 
знати, як прийшов судия ги діезет гезігіп^іегіеп 
Веіга» 131 К 98 Ь. Присуджений ге$1гіо£іег1ег 
ВеІга£ повстав певно звідти, що гуцулка мала 
виказувати, »колиб повна канцелярия жидів» її 
не перешкодила, що позичила разом зі сином 
перед 5 роками 200 кор., а віддала разом з си
ном, як иовисше доказано, 258 кор.!

І

Вибори до державної ради.
Вчера вибирала І. курия в Галичині, Чехах 

і др. та відбуло ся кілька тїснїйших виборів.
В Галичині вийшли всі кандидати, назна

чені польским, центральним комітетом, крім 
одного в окрузі Жовків-Рава-Сокаль, де замість 
апробованого комітетом др. Соколовского вибра
но професора львівского унїверситета др. Ст. 
Старжпньского. Дальше вибрані у Львові ексц. 
Давид Абрагамович, в Кракові ґр . Водзїцкий, в 
Золочеві Аполїнарий Яворский, в Решові Ада.и 
Снджеввич, в Тернополи Михайло Ґарапіх, в 
Чорткові Віктор Чайковский, в Бохнї Поповский, 
в Бережанах бр. Блажовский, в Сяноку Ґнввош, 
в Тарнові Струшкевич, в Новім Санчи др. /  ур- 
ский, в Рогатині Генцель, в Яворові др. Козлов- 
ский, в Вадовицях др. Чеч-Лїнденвальд, в Коло
миї др. Ввльоввйский, в Перемишли ґр . Каз.Шеп- 
тицкий, в Станиславові Войтїх ґр . Дїдушицкий, 

• в Стрию Евген Абрагамович, в Самборі С'о- 
за-ньский.

В Чехах вийшли з вибору фідеїкомісийної 
великої иосїлостп: ґр . Белькреді, ґр . Чернін, Менс- 
А°рф, ґр . Сильва Тарука, ґр . Вартіґ; нефідеїко- 
місийною великою посїлостию вибрані: ґр . Лаль- 
Ф", ЛІульца, ґр . Волькенштайн, дальше в будиє- 
вицкім окрузі ґр . Хотек, ґр . Дейм, ґр . Лазань- 
ский і ґр . Цедльвіц, в лїберецкім окрузі: бр. Ерен- 
таль, в хрудиньскім окрузі бр. Гнеби-Ґеленї. Ме
тале, бр. Наріс ф. Зенфлвнберґ, Радінский, а в 
хебскім окрузі Беренрайтер, Дам, Фірстль І ґр . 
Кароль Цедльвіц.

В Стириї вибрала велика посілість вірно- 
конституцийннх Штірка, Атемса, бр. Москоиа і 
бр. Гакельберґа, а в Каринтиї Кевснгілвра', в Го-

— Пусте діло, каже архиєрейськнй секре
тар: зовсім пусте.

Я слухаю, дивлю ся і не тямлю: чи він 
правду каже, чи дороги питає.

— Солили, каже він, да не досолили.
— Себ то як?
— Хиба не бачите! гляньте! читайте: в ра

порті' семинариї не названо книжки, сказано 
тільки: «вольнодумная книга»; а яка саме — нї 
слова! усяку книжку можна назвати вольнодум- 
ною Хиба >Кобзар« отсей (на столі лежав «Ко
бзар») не вольнодумна книга? Ще іі яка! а про 
те усі її читаємо. Пусте діло.

Я все ще гаразд не тямив — як і що ду- 
має-гадає архиєрейськнй секретар; одначе в ду
ші полекшало. Побалакали ми собі любенько, 
порадились гарненько і стали на тому, що Ре- 
нан опинив ся у мене в кишенї, а в семинар- 
ський пакет, замісць Ренана, положили Бока 
• Про здорового і хорого чоловіка», поодривавши 
перший і останний аркуші, так що на книжці 
не було нї назви її, нї міста, де книжку надру
ковано, ні цензорського »нечатать дозволяется».

— От отеє і буде у нас та »вольнодумная 
книга» мовив, сьміючись секретар, яку злапали 
семинарські ченці. Тепер ідіть заспокойте попа, 
нехай не турбуєть ся, завтра його богослови 
будуть вибрикувать — і розказав минї, як і що 
завтра зробити.

(Копець буде).

рішній Австриї вибрані консевватисти Бавмґар- 
тен, Гайден, Діркгайм.

При тїснїйших виборах в Зальцбурґу вий
шов нїмецкий людовець Ґмахль, в Бреґенциї 
нїм. людовець Дрексель, а в Корнайбурґу соция- 
лїст Зайц‘, вкінци в II. куриї з торговельної 
палати в Триєстї вибрано догеперішного Ба- 
весі-ого.

Н о в и н к и .
— Календар. В ч е т в е р :  гр.-кат. Собор 70 

апост.; рим.-кат. Антонїя. — В п я т н и ц ю : гр.- 
кат. Навечериє Б. (ніст); рим.-кат. Приски.

— Нинішнє число «Руслана» висилаємо на оказ. 
Хто не хотів би бути нашим передплатником.
зволить его нам ласкаво відослати.

— Новоприступившим передплатникам вишле
мо всі числа з минулого року, в яких містить 
ся розвідка: » Р у с к а  с п р а в а  в у р я д о в ім  
о с ь в іт л е н ю » .

— 8Іо* * о  Роїзкіе пустило »фаєрверок« в фор
мі »телєґрами з Тернополя», немов то «посли 
Гладишовский і Барвіньский змогли намовити 
Романчука до спільної акциї і заложеня руско- 
го клюбу в парляментї. Се лиш простий »соло- 
мяний огонь», бо всякий, хто слідить хід нашої 
народної політики від черги літ, знає надто до
бре, що Романчук вже стілько разів «давав на
мовити ся* на ріжні боки, і ніколи не додер
жав сеї »намови», що не стояло би труду і за 
ходу, ще раз силувати ся «найовити» сего по
літика. А знов п. Барвіньский занадто шанує 
свої переконана, щоб задля такої намови по
ступив ся з чим-небудь в своїх засадах та збо
чив з ясно витнченої стежки, впрягаючи ся по
руч з социяльно-кацапским тяглом в консолїда- 
цийні шори.

— Лож І перьідия. •Єдинственная сьвящени- 
ческая ґазета Ґалїчанїн» заміщає допись »Сьвя- 
щенника по званію і убіжденію», в якій допп- 
суватель виказує, що нема кандидата на епи- 
скоиский престол в Станиславові, та що сему 
винен бл. п. кардинал. Однак дописуватель таки 
вишукав собі ирнгідного кандидата, поручаючи 
єго митрополнтови, на якого має •єдинствен- 
ную надежду*. »Сьвяіценик но званію і убіжде
нію» пише:

• Причиною сего неотрадиого положеній єсть 
правленіє пок. кардинала, которип видячи, що 
теряєт всякоє довіріє (?) средіі ’.тучшей (!) части 
духовенства, ізбирал себі па своїх близких со- 
вітников, т. є. крилошан, як также для угожде- 
нія »сполечной єрархії», которая ним руководи- 
ла, як маріонеткою (!!), людей, не положивших 
ніяких заслуг для церкви і народа, а при том 
часто людей з малими дарованіями, добиваю- 
щихся карієри, коториї били вправдї отвітними 
на святоюрских делегатов в нередниї комнати 
польскнх виборових комитетов (?!) но не на со- 
вітников в управленії єпархією. ГІзвістяая річ, 
що кардинал Спльв. Сембратовнч бил ярим го
нителем тїх священннков, коториї отличались 
большою ревностію в своєм званії і отличались 
лучшими дарованіями, но не хотіли ніяким обра
зом розділяти єго политическії воззріпія. Он 
сам сказал однажди в присутсвії свидїтелей (?), 
що у него лиш тот священник заслугиваєт на 
признательность, которий хорошо записан в ста
ростві! Он не допускай к унїверситетским ка- 
тедрам русских людей (!) не писавшихся на єго 
политику і радовалея, когда одну катедру за 
другою занимали молокососн-станчики із Кра
кова. Не удивительно прото, що в таких усло- 
віях не мог он воспитати людей характерних і 
достойних стати ро главі єпархії».

Таким простацким а ложним способом зо- 
бидивши память бл. кардинала-патріота, »сьвя- 
щеник по званію і убіжденію» сьміє ще підла
зити до єго наслїдннка з пропозициями і ли- 
зуньством! Се вже цілковите затрачене всяк >ї 
етики і почутя приличности. Але не диво, бо 
до • т а к о ї  єдинственної сьвященичої Газети» 
міг т а к е  писати лише т а к и й  сьвященик...

— Руский народний театр поїхав зі Золочева 
до Бережан, а но дорозі загостив до Терно
поля на два представлена, на яких виступали 
п-ї Фіцнер-Морозова і п. Григорович.

— З Надвірної: Заходом Русинів надвірнянь- 
ского повіту відбуде ся в пятницю 1. лютого с. 
р. о 12. годині в полуднє в сали ратушевій в 
Надвірній економічно-просьвітне віче з викладами 
Вп. д-ра Мих. Коцюби, голови станиславівскої 
філії товариства »ІІросьвіта» і Ви. пп. Нестайка 
і Полюшиньского. Віче попередить богослуженє 
в церкві парохіяльній о 10. годині рано. — Того 
самого дня вечером о годині 7і/, відбудуть ся 
торжественні вечерницї в память 40 вих роковин 
смерти ґенїя Руси-України Тараса Шевченка пі
сля слідуючої програми: 1) вступне слово; 2> 
ІПевченка-Вербицкого »3авіщанє»; 3) фортепян; 
4) сольо сопранове відсьпіває п. О. П.; 5) Ли- 
сенка а) Ой пущу я кониченька, б) Ой у поли 
три криниченьки, хор мужеский; в) деклямация 
п. К. У.; 7) Лисеика а) Козаченьку куди їдеш? 
б) Ой летіла горлиця, хор міщанин; 8) відчит;

9) Колесси Вулиця, хор мішаний: 10) декляма
ция п. С. М.; 11) Шевченка-Лиеенка Сьвято в 
Чигирині, сольо баритонове відсьпіває О. А.; 12) 
Вахнянина: Урра у бій, хор мужеский. Ціни місць: 
крісло 2 кор., партер 1 кор., ґалєрня 40 сот.; для 
селян і міщан вступ безплатний.

— Тарасові вечерницї устроює товариство ру- 
ских ремісників «Зоря» у Львові дня 3. лютого 
с. р. Програму вечерниць оголосить ся пізнїйше.

— Звичайні загальні збори товариства »Руска 
Бесіда» у Львові відбудуть ся в четвер дня 24. 
с. м. точно о 7. год. вечером в льокали товари
ства з таким дневним п рядком: І) справозда- 
нє секретаря; 2) справозданє господаря; 3)спра- 
возданє касиєра; 4) справозданє театрального 
референта; 5) справозданє контрольної комісиї; 
б) вибір нового виділу; 7) вибір контрольної ко
місиї і 8) внески членів.

— „Конскрипцчя не всюда відбуває ся правильно 
— пише нинїшний »Рг2Є£Іад». — Національно- 
радикальний чортик сильно бороздить в понятих 
про засади статистики. Між иньшим доносять 
нам пр. з Кут, що там майже всіх Верменів 
записано з розговорпою бесідою »рутеньскою«. 
Се стало ся тим способом, що несьвідомих пи
тано — чи они говорять по »рутеньски». Оче
видно признавали ся, хоч в дома уживають ли
ше иольскої мови. Те саме стрітило і численних 
міщан та ремісників, римо-католиків. Так не 
повинно бути. Не йде о народність, але о точ
ний виказ статистичний, для науки». Се пише 
»Рг7.Р8Іа<1«. — Над такою іГноранциєю кутского 
дописувателя »Ргле£Іад-а» можна лише пожалі
ти. Поляки повиннії раз прецінь уміти відлучи
ти народність від релігії, та признати, що так 
як не кождий Поляк мусить бути римо католи
ком, так само не кождий римо-католик має бу
ти Поляком. Радимо »Ргге§1ад-ови» вислати сво
го відноручника до міст східної Галичини, як 
Коломия, Заболотів, Снягин, Косів і т. д. а та
кож і до Кут, най він вступить до взїх тих міщан 
римо-католиків, що їх вписано, після розговор- 
ної бесіди. Поляками, а ручимо єму, що на 
кождих 100 душ ледви чи найде ся 10, що бу
дуть уміли покаліченою мовою нольскою ска
зати ледви кілька слів, бо веї говорять в дома 
по руски. Спитаємо отже »Рґге§1ад-а» : чи ті 
римо-католики є Поляками? та чи ту націо
нально-радикальний чортик не •бороздив ще 
сильнїйше» як в Кутах?

— Против емератури міністрів. З  Будапешту 
доносять телеграфічно, що на вчерашнім засї- 
даню сойму посол Сармай візвав привительство, 
щоби оно як найскорше представило сонмови 
проект закона, після якого ексмінїстри не поби- 
рали би ніякої емеритури.

— Перемишль валить ся. Які в Перемишли 
тревалі будівлі', можна наглядно пересьвідчити 
ся на кождім кроці. Недавно перед виборами 
завалила ся підлога в новісенькій каменици 
Лявфера, богато приватних камениць позарисо
вувало ся, а тепер прийшла черга на нубличні 
будинки. Стовп під мостом на Сяні пук так, що 
леда хвилі грозить завеленєм. Так само буди
нок війскової стражницї в самім ринку стоїть 
як перевалений, бо похилив ся на одну сторону. 
Догадують ся, що попід ринок веде підземний 
канал, котрий мусів в тім місци завалити ся. 
З  весною перекопають ринок, щоби запобічи 
дальшим катастрофам. Стражницю будуть та
кож рятувати, а як не поведе ся піднести 
з упадку куляву старушку, то без пощіди єї 
завалять. Така доля стріне ще неодну камени- 
цю в Перемишли, як будуть їх так будовати як 
доси.

— Карна розправа против убійника Катерини 
Ілнківної, Корнила Чайковского, відбуде ся в 
найблизшім часі перед судиями присяжними у 
Львові. Лікарі орекли, що Чайковский дїлав в 
хвили злочину цілком сьвідомо і що він взагалі 
не був і не є божевільний.

— Реформа науки грецкої мови в Гімназиях. 
Онодї відбуло ся у Львові спільне заеїданє круж
ків учителів висілих шкіл і фільольоґічного то
вариства. На заеїданю проф. др. Цьвіклїньский 
виголосив реферат з меморнялу професора бер- 
линьского університету, Віллямович-Меллєндор- 
фа, який нїмецкому правительству предложнгь но
вий плян подавана в Гімнами грзцкої мови. Мзл- 
лєндорф радить знести науку греки в низиіій 
ґімназиї, а зате в 4-ох висших класах наука 
греки обіймала би тижнево 9 годин. Ученики 
могли би тоді виробити собі погляд п і грецку 
культуру. Треба би читати вперед Гомера, потім 
Геродота в дуже широких виїмках, дальше ви
їмки з творів історичних, математичних, при
родничих і т. д. В осьмій клясї читало би ся 
грецку траґедию, фільософію Плятона і листи 
св. Павла. — По рефераті проф. д-ра Цьвіклїнь- 
ского настала дискусия, в якій ніхто не годив 
ся на плян Меллєндорфа. Д альший хід дискуснї 
відбуде ся на другім заеїданю.

— В Петербурзі’ ширить ся інфлюенция, на яку 
недужий сейчас умерає.

— З Хойниць доносять: Онодї найдено ще 
споднї замордованого Вінтера. Догадують ся, 
що найдені річи підкпнено нарочно в тій цїли, 
щоби суд не найшов властивого виновника, н і 
якого слід недавно упав.
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— Ц. к. Дирекция зелїзниць державних в Ста- 
ниславові оповіщує:

Дня 31. січна с. р. відбуде ся в ц. к. Ди
рекцій зелїзницї державної в Станиславові про- 
дажа всіляких старинних матеріалів в дорозі 
публичної лїцитациї. Речинець до вношеня оферт 
установляє ся найпізнїйше до ЗО. січня с. р. на 
12. годину в полуднє. Близші условини подані 
в части інсератовій Ґазети Л ьвівскоїів Дневни- 
ку розпоряджень для зелїзницї і плавби з дня 
15. січня 1901, а можна єго дістати по 1 Кор. в 
в виспіє наведеній ц. к. Дирекциї.

— Дрібні вісти. Цісар затвердив вибір Мария- 
на Владичиньского, нотаря в Старім Самборі, на 
предсїдателя повітової ради в Старім Самборі, а 
Людвика Балнцкого, поміщика з Викотів, на 
предсїдателя повітової ради в Самборі. — Львів- 
ска рада міска ухвалила, що оплата від псів в 
сім році буде виносити 10 корон. Пси на лан- 
цах є увільнені від оплати. За дуплїкат песьої 
марки платить ся корону. — 3  Надвірної доно
сять, що часть тамошного населеня, а іменно з 
.ІІцївскоур .передмістц, стара,? ся, щоби придїле«. 
но се передмістє до Пнївя.

— Гумористичний кутик.
З  львівского магістрату.
Після богато’ иньших розумних і хосенних

заведень для уздоровленя та прикраси міста, 
хоче магістрат завести ще електричне осьвітле- 
нє в інституті для сліпих і телефони для глу
хонімих — о скілько на се вистане ІС-мілїонова 
позичка міста.

Дивовижне.
М ати: Наша донька не чує ся щасливою 

зі своїм мужем.
П р о ф е с о р :  Нещасливою з таким чолові

ком, що написав епохальний твір про Асирийцїв 
— якже се може бути?

Посмертна І оповістка.
— 0. Теодор Ріпецкий, катехит жіночих шкіл 

народних в Самборі і директор тамошної ’Ри
зниці», упокоїв ся в 40. р. житя, а в 16. р. сьвя- 
щеньства. В. е. п.!

Наука, штука, література,
— Ілюстрований Календар «Просьвіти» на рік 

І90І Річник XXIV. ч. 248 — 249. Коштом і захо
дом товариства «Ііросьвіта». У Львові, 1901. 
З  друкарні Наук. Товариства імени Шевченка. 
Стор. 208+84, мал. 8°. Ціна 60 сот. Зміст: І. 
Часть календарска. II. Поминальний календар 
славних Русинів. III. Устав церковний. IV. Часть 
інформацийна. V’. Часть літературна і поучаюча: 
1) Чернигівка, правдива подія з другої полови
ни XVIII. віку. За Мик. Костомаровом коротко 
переповів А. Б. 2) Добра продаж, купно ще ліпше. 
Опов. Теод. Яницкого. 3) Про управу найліпших 
рослин струкових. 5) Народні оповіданя про пана 
Каньовского. 5) Господареві ради 6) Народні ви
гадки. 7) Десять заповідей здоровля. 8) Дещо 
про Київ та его памятки (з ілюстр.). 9) Гетьман

Петро Дорошенко (з ілюстр.). 10) Митрополича 
палата в.Уневі (з 2. ілюстр.). 11) Хорватскай 
єпископ ІІоснф Штросмаєр (з ілюстр.). 12) На
родні рускі товариства у Львові. 13) Правила 
для руских громад і для Русинів. 14) Рускі ча
сописи. 15) Оповістки.

Т е л є ґ р а м и .
Відень, 16. січня. Архикнязь Франц Ферди- 

нанд від'їхав вчера вечером до Дрезна, звідки 
завтра удасть ся до Берлина, як заступник ці
саря при торжестві 200-лїтного ювилея істнова- 
ня пруского королівства.

Льондон, 16. січня. Міністерство війни намі
ряє вислати до Африки відділи шляхоцкої ка
валери!'.

Новий Иорк, 16. січня. З  Пекіну доносять 
д. 14. с. м. кн. Чінґ оповістив динльоматич не 
тіло, що мировий трактат вже підписаний, але 
не може стати вру-^еним перед середою, з при
чини трудности одержана цїсарскої печатки.

Капштад, 16. січня. Доносять, що коло 5 00 
Боерів намагало ся відтяти доплив води до ста- 
циі над рікою Тукос, коло 110 миль від Кап- 
штату, а то в цїли унеможливлена зелїзничо го 
руху.

Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1900.

Дешевим і гарним дарунком
на коляду, новий рік і при иньших нагодах, — 
--------------------------  яко гарна прикраса комнат є
І учгртттттт • Верещаґіна, Шевченко в домо- 
і і с і р і  . вині і Сластьона, Шевченкова

могила.------- ------------------------
Можна дістати через адмінїстрацию „Р ус л а н а "  

з пересилкою за 1 кор. 60 сот.

С0Ю88ЕІ1М Егпезіа ТЬогпа,
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА“ ул. Сонїшна.

Програма від 16. до 31. січня 1900.
При співучасти війскової музики 80 п. п.

1. ІЛ Іке Сагізеп, джентельмен-каракатура. 
2. Павло СопсЬаз, король армат. 3. Наззоп і Теп
лу, їзда на кружляючій ся кулі. 4. НІ8а ЯогсІ- 
зігбіл, субретка. 5. Ьев Ільиап, пантоміна «опів
ночі! в млині». 6. ВгаІЬегз ОгзІІу, комічна акро- 
бация. 7. Мізз, ІозерЬіпе, продукция на линві. 
8. Ггапке, дует. 9. Трупа Ргіпгіоаіу зі своїми по
двійними смертельними скоками. — Початок 
о 8. год. вечером.

Що дня велике представлене. В неділю і 
сьвята два представленя. Що пятницї НідН Ще 
представлене. Білети вчаснїйше можна замовляти 
і набути в конторі Пльона, при ул. Кароля Люд
вика у Львові.

(Приївд і відїад поданий після часу середно-европейского).

Поїзд
посп. | особ. до Львоваприходить 

о годинї

Ї Ї 0 Ї8 Д

посп. | особ. 
відходить

о годині'
зі Львова

1-35

2-20
235

1-45

6- Ю 
6-20 
(УІ6
7- 45
7- 40 
800
8- 05 
815 
8-50

11-45
11- 65
12- 55 
115

314
517
5-40
5-45
5- 55
6- 00

8 Кракова, Берлина, Варшави, Відня 
8 Чернівців (Іцкан, Галацу), Станиславова 
в Брухович, щод. від 13. мая до 16. вер. вк. 
а Янова
8 Тернополя, Бродів на дв. Підвамче 

„ „ н а  дв. головний
8 Лавочвого (Пешту) Калуша, Стрия 
8 Сокаля, Рави рускої 

8 Кракова, Відня, Варшави, Пешту ч. Пер. 
в Ярослава і Любачова 
зі Ставиславова (Кересмезе, Потутор)
8 Янова
ві Сколього, Стрия, а 8 Лавочного від 1. 

черв, до 15. вер.
а Бруговпч (13. мая до 16. вер. в нед. і сьв. 
8 Підволочиск (Київа) Бродів на дв. Піде.

■ надв.годов.
в Кракова
а Чернівців, Іцкан
8 Сокаля, Беляця і Любачова

1- 53
2- 08

8-30
2-55

2-55

6-25
6-30
6-43
6-35
8- 40
900
9- 15 
9-25 
9-42 
9'55

10-20
1-25

215

305
315
3-26
з-зо

Н І ч

Н іч

8 Брухович (13. мая до 16. вер. в нед. і сьв.) 
8 Янова (від 1. мая до 15. вер. в нед. і сьв.) 
8 Брухович від 13. мая до 16. вересня щод. 
з Янова щоденно від 1. мая до 15. вер. 
в Кракова (Відня, Берлина), Ясла, Розвадова
з Чернівців, Букарешту, Гусятина, Потутор 
в Лавочного (Цешту) Хирова 
8 Підцрлочйск (Київа), Бродів на дв. Підз.

» »■ » на дв. голбв.
зі Стрій, '&і СкоЛього від 1. мая до ЗО. вер. 
в Підволочиск на дворець Підвамче

„ на дворець головний

12-40

2-51

6-10
613

6-30
6- 50
7- Ю 
7-33 
7-25 
7-48 
9-12

10- 40 
1050 
11.00
11- 25 

415 
4-45

до Лавочного (Мункача, Пошту) Борислава 
до Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний

’ > > дв. Підзамче
до Станиславова, П:двисокого, Потутор 
до Кракова (Відня, Варшави), Стружа
до Сколього, до Лавочного (1. лип. до 15.вер.) 
до Янова
до Підволочиск, Бродів, Гусятина дв. Підз. 

ч » » дв. гол.
до Чернівців, Станиславова
до Сокаля, Белзця, Рави рускої і Любачова 
до Янова від 1. мая до 1о. вересня в не

ділі і сьвята
до Брухович від 13. мая до 15. вересня 

. в неділі і сьвята
ДО Стрия. Сколього від 1. ма я до ЗО. вер. 
до Янова щоденно від 13. мая до 16. вер. 
до Брухович шод. від 1. мая до 16. вер. 

до Ряшева, Хнрова, Любачова

до Станиславова
до Янова від 1. мая до 15. пер. т. в дні б. 

а від 16. вер. до 30. марця 1901 щоденно
до Кракова (Відня, Берлина, Варшави) 
до Лавочного (Мункача, Пешту) Калуша 
до Тернополя дворець головний

„ дворець Підзамче 
до Сокаля і Рави рускої 
до Брухович (13. мая до Іб.в р. в нед. і сьв. 
до Янова вїд '1. мая до 15. вересня 
до Чернівців іЧцкан .
до Кракова,-мЗрійи, Варшави 
до Підвблрчйек, Бродів дв.'г&оіГ ,іі

> » дв. Підза
до Кракова, Відня, Верлина, Самбор» 
до Брухович від 13. мая до 17. вер. щод

ЗАКіТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінуг рано.
Час середно-европеискпи рівнять ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно 12 год. часу середно-европей- 
ского =  12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро іиформацийне ц. к. велізниць держ. (Львів, ул. Крсаїцких 

ч. 6) уділяє пояснень в справахзе лївничих, продає білети всякого рода і розклади ївди.

1
В К А Н А Д У

всіх других заморених земель переправляє 
М * *  Н А Й Д Е Ш Е В Ш Е

повсюди знакома фірма:

К А В І їЗ В Е К С !
Н А М В Ц В 6 , В га п й іж іе іе  36.

шифкарту купить, нехай зрівнав мої цїни з цїнами 
агентів корабельних. 1— Ю

Видав і відповідав за редакцию Лев Лопатиньский.

Хто ще не

і того самого автора:

Ф РАНЦА МЕШ КА:

Д р ама на сел і
ціна 70 сот.

НАГУЛА
ціна ЗО сот.

оповіданя з житя Словінців в перекладі І. Кузїва
нехай як найскорше замовить сі дві книжочки в Наук. 
Товар, ім. Шевченка, ул. Чарнецкого 26, або в Ставро- 

пигійскій Книгарня, ул. Руска у Львові.

З  друкарні В. А ск


